

«Возрождение» дорожит корпоративными деньгами

Банк нашел замену дешевым средствам граждан

На фоне обострения ситуации с ликвидностью придерживающийся консервативной политики банк «Возрождение» был вынужден вступить в ценовую борьбу за средства клиентов. Как следует из его отчетности по международным стандартам за первое полугодие, банк столкнулся с сокращением дешевых клиентских средств на расчетных счетах и сделал ставку на депозиты корпоративных клиентов. В результате их доходность значительно превысила средние ставки по вкладам физических лиц.

Вчера банк «Возрождение» первым среди российских банков опубликовал данные за первое полугодие согласно международным стандартам финансовой отчетности (МСФО). Согласно им, за шесть месяцев с начала года банк получил 1,2 млрд руб. чистой прибыли, что на 69% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

По итогам первого квартала текущего года чистая прибыль «Возрождения» составляла 576 млн руб., таким образом, в апреле-июне банк заработал 678 млн руб. «Доходность бизнеса «Возрождения» во втором квартале несколько выросла, - отмечает заместитель руководителя аналитического департамента компании «Совлинк» Ольга Беленькая. - Чистая процентная маржа банка увеличилась за квартал с 4,68% до 4,8%». Этому способствовали опережающие темпы роста доходного розничного кредитования по сравнению с корпоративным. Средняя доходность розничного кредитования банка - 14,9%, корпоративного - 10,8%. За второй квартал банк «Возрождение» показал рост портфеля кредитов физлицам на 9,1%, юрлицам - на 5,1%.

Впрочем, в пассивной части баланса у «Возрождения» все не так позитивно. Практически бесплатная ликвидность - средства на текущих счетах юридических и физических лиц (средняя доходность по средствам клиентов на расчетных счетах - 0,1%) у банка сокращалась. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года их совокупный объем в первом полугодии 2012 года снизился на 3,4%, до 51 млрд руб. «Сокращение средств на расчетных счетах банка могло произойти за счет перехода его клиентов к конкурентам, которые предлагали более щедрые условия», - предполагает аналитик ИФК «Солид» Елена Юшкова. Впрочем, в самом «Возрождении» уверяют, что перетока клиентов не было. «На фоне общего замедления экономической активности мы просто отмечали снижение остатков средств на расчетных счетах», - говорит зампреда правления «Возрождения» Андрей Шалимов.

Отток дешевых средств на расчетных счетах банк «Возрождение» компенсировал более активным привлечением депозитов, сделав ставку на корпоративных клиентов. Объем вкладов граждан в январе-июне вырос на 6%, до 76,8 млрд руб. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, в то время как корпоративных депозитов - на 18,7%, до 23,9 млрд руб. Мы целенаправленно повышали доходность депозитов, чтобы обеспечить необходимый запас ликвидности, признает Андрей Шалимов. С начала года доходность розничных депозитов банка выросла с 5,1% до 5,8%, юрлиц - с 5,7% до 7,2%.

Опережающий рост доходности корпоративных депозитов - общерыночный тренд, указывают аналитики. «Хотя эти средства более волатильны, чем вклады граждан, это большие объемы ликвидности,- отмечает Ольга Беленькая.- Очередной виток ценовой борьбы за средства корпоративных клиентов был вызван обострением ситуации с ликвидностью, с начала этого года банки активно повышали ставки по ним, и банк «Возрождение», несмотря на свою традиционно консервативную политику, был вынужден участвовать в этой борьбе». Благодаря повышению ставок банк существенно смог увеличить привлечение средств корпоративных клиентов в депозиты, однако в дальнейшем это может негативно сказаться на доходности его бизнеса, предостерегает она. «Действительно, мы немного перестарались,- признает господин Шалимов.- Сейчас мы приостановили прием депозитов от юридических лиц».

Александра БАЯЗИТОВА